

“青岛有戏” 连唱三天

第七届“艺术青岛·青岛有戏”京剧专场演出带来国粹盛宴

早报12月9日讯 12月12日至14日,由中共青岛市委宣传部、青岛市文化和旅游局、青岛演艺集团主办,青岛市京剧院承办的第七届“艺术青岛·青岛有戏”京剧专场演出将在青岛永安大戏院连演3天,为岛城戏迷朋友们带来国粹盛宴。

京腔京韵,名角齐聚,传统经典。此次京剧专场演出特邀来自上海京剧院、天津京剧院、大连京剧院等院团的众多京剧名家,联合青岛市京剧院,为戏迷朋友们献上《霸王别姬》《挡马》《打严嵩》和京剧名家名段演唱会等演出。12月12日,王艳、奚中路、杨赤等京剧名家将与青岛市京剧院的优秀青年演员们一起演绎经典梅派剧目《霸王别姬》。京剧《霸王别姬》唱腔优美,行头也极具特色,在梅兰芳先生的演绎下,成为传世经典,“劝君王饮酒听虞歌”“看大王在帐中和衣睡稳”等唱段家喻户晓。今年恰逢梅兰芳先生诞辰130周年,以专场演出致敬大

师,不失为一种怀念。

12月13日,天津京剧院优秀青年演员吴奇峪携手青岛市京剧院优秀武丑演员时增帅带来传统骨子老戏《挡马》。该戏作为一出武戏,除了基本程式,还有各类翻扑摔打的把式,看来十分过瘾。《打严嵩》则是一出很有趣的荒诞轻喜剧,剧中4个角色包含了老生、净、丑、小生4个行当,演员们在台上嬉笑怒骂好不热闹。当年周信芳和裘盛戎合演此剧目,成为梨园经典,如今在舞台上看到麒派京剧演员表演《打严嵩》的机会可谓少之又少。12月13日,麒派京剧名家陈少云和青岛市京剧院优秀演员刘佳及剧院其他的优秀中青年演员将重新演绎这一经典,不容错过。

12月14日晚,汇聚了多位京剧名家的京剧演唱会将在青岛永安大戏院开唱,陈少云、王艳、杨赤等众多名家将献唱《打渔杀家》《谢瑶环》《九江口》等经典唱段,让观众大饱耳福,过足戏瘾。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)



此次京剧专场演出汇聚众多京剧名家。主办方供图

许晨新作 《黄河“潜龙”》首发

早报12月9日讯 近日,由山东省作家协会、山东人民出版社、中铁十四局主办的长篇报告文学《黄河“潜龙”》首发式暨赠书仪式在济南举行。此书是鲁迅文学奖获得者、山东省作家协会原副主席、青岛市作协名誉主席、国家一级作家许晨,以中铁十四局承建的济南黄河济东路隧道建设历程为主题,历时近两年采访写作而成的长篇报告文学。

《黄河“潜龙”》以生动的文笔、鲜活的人物、感人的故事和丰富的史料,描述了中铁十四局调集精兵强将,潜行地下,克服重重困难,战胜悬河天险,高质量修建“万里黄河第一隧”济南黄河济东路隧道,并接续建设济东路穿黄北延隧道等穿黄隧道的先进事迹和奋斗精神。书中概述了中华民族“母亲河”黄河及沿岸流域历史变迁的壮阔历程,以及山东省推进省会城市济南“北跨”发展,由“大明湖时代”迈向“黄河时代”战略的历史演变和实施路径,揭示了济南首条黄河公铁隧道工程历经多年筹划论证,最终得以成功实施,并带动济南多条穿黄隧道规划应运而生的时代背景和重大意义。

山东省作家协会副主席、著名评论家孙书文在首发式上致辞表示:《黄河“潜龙”》是一部书写时代主题、弘扬时代精神的长篇报告文学佳作,写出了黄河文化的厚度、中国发展的速度、铁兵雄师的无上光荣,描绘了一幅独特的、立体的新时代画卷。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁 通讯员 林凤 鞠淳妃)

艺教融合 三年始成 我市青少年美育成果集中亮相市美术馆

早报12月9日讯 近日,童心画说·艺向未来——青岛市教育局“新时代·十个一伴我成长”美育成果暨青岛市美术馆“馆藏作品进乡校”三年成果展,在青岛市美术馆大殿和西厢展厅开展。来自全市16所学校的182幅作品参展,集中展示了近年来我市青少年美育成果。

由青岛市教育局、青岛市文化和旅游局共同主办,青岛市美术馆承办的“馆藏作品进乡校”活动已历时3年。市美术馆积极践行将馆藏资源转化为教育资源,旨在打造一个资源共享、艺教融合的教育新平台,扎实推进校园美育浸润行动,以美育人、以美化人、以美培元。

3年来,“馆藏作品进乡校”活动经过探索、实践,日臻成熟,共在全市七区三市30多所中小学校开展水彩和版画相关赏析讲座、观摩导览、美术社团指导等活动,服务超15000人次,成为促进美育普及和文化传播的重要桥梁。

当这些馆藏作品走进校园,大师笔下的艺术世界如同一扇扇门窗,引领孩子们进入充满无限可能的艺术天地,而孩子们的创造力与想象力也让作品焕发了新的生机。他们用画笔轻触纸张,用色彩描绘梦想,将内心的纯真与创意化作一幅幅生动的画作,并在美术馆展出,



小学生们满怀兴趣地观赏参展作品。市美术馆供图

便是3年艺教融合最好的写照。

开展当天,来自崂山区西韩小学和西海岸新区富春江路小学的同学,来到馆内参观学习。他们在每一个展位、每一面展墙前驻足观赏,更有“小画家”怀着激动的心情寻找自己的参展作品。在市美术馆看到自己的作品,不仅是对他们作品的肯定,更是对他们艺术成长之路的激励,并以此鼓励更多的青少年儿童开启自己的艺术创作之旅。当天,孩子们还在美术馆老师的带

领下参观了罗马展厅、馆藏玻璃展和具有近百年历史的美术馆院落,体验沉浸式的艺术之旅。

后续,青岛市美术馆将持续开展“馆藏作品进乡校”活动,在青岛市文化和旅游局、青岛市教育局的指导下,结合自身馆藏优势,扎实推进校园美育,同时为青少年提供展示艺术才华的平台,让艺术的“花生根发芽”。本次展览将展出至12月22日,欢迎广大中小学生和艺术爱好者前往观展。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)